

# 扩大支持范围 加大贴息力度 全流程网上办理 陕西支持重点群体创业就业



【热点关注】  
本报讯(记者 兰增干)6月11日,记者从省人力资源和社会保障厅召开的媒体通气会上获悉,省财政厅、省人社厅和中国人民银行西安分行近日联合出台了《进一步加大创业担保贷款贴息力度全力支持重点群体创业就业》政策措施,助力全省经济社会稳定健康发展。

物流运输、文化旅游等行业的个体工商户,网约车司机、出租车司机,出租车、网约车企业或其子公司等纳入支持范围。  
为适应当前小微企业招工难现状,政策降低小微企业新招工人占比要求。小微企业前1年内新招用符合创业担保贷款申请条件的人数与企业现有在职职工人数的占比,由20%下降为15%,超过100人的企业,由10%下降为8%,让更多小微企业享受政策红利。  
受疫情影响,考虑房租、工资等个人创业成本明显提升因素,将个人最高贷款额度由15万元提高至20万元;合伙创业的最高贷款额度由50万元提高至100万元。同时,为解决个人和小微企业流动性

资金问题,对流动性暂时困难的创业担保贷款,可给予展期,展期期间财政给予正常贴息。  
为提高贷款办理效率,实行全流程线上办理,实现“最多跑一次”。要求办理时限原则上在15个工作日内办结。  
对新发放的10万元以下的个人创业担保贷款以及人社部门认定的创业孵化基地或信用乡村推荐的创业优质项目,取消反担保要求。  
据悉,疫情发生后,省人社厅出台了针对疫情期间的创业担保贷款政策措施,助力创业者个人和小微企业共同抗疫,取得了初步成效。统计数据表明,1-5月份,全省新增发放贷款16.55亿元,其中个

人新增发放贷款9.88亿元,占已发放量的59.69%,小微企业新增发放贷款6.67亿元,占已发放量的40.31%,全省通过创业担保贷款直接扶持创业0.94万人次,带动就业3.1万人次。  
今年以来,全省创业担保贷款从申请、受理、审核、发放各个环节,可全流程网上办理,创业者个人和小微企业实现“不见面审批”“最多跑一次”。  
据悉,创业者个人和小微企业无需到担保机构递交申请材料,在网上填报的申请信息,其核实工作将在担保机构和经办银行联合贷前调查环节一次性完成,各审核环节全部在网上进行,创业者只需在领取贷款时,到经办银行现场办理。



6月9日,延安市宝塔区南泥湾镇陈子沟村蔬菜瓜果种植专业户思仲仁满怀喜悦地采摘西瓜。今年,他种植了三个蔬菜瓜果大棚。目前,西瓜大棚进入采摘旺期,已收获近2000公斤,收入4000多元。再过一周,甜瓜也将进入采摘期,产量预计可达3000公斤。“忙完这两个大周,就该忙西红柿、豆角了!今年能挣5万多元。”思仲仁高兴地说。 袁景智 摄



6月10日,“消费扶贫中帼担当,爱心认购共赴小康”、三秦中帼脱贫行动、“妈妈益起团”活动在渭南市大荔县启动。  
省妇联副主席党洁、渭南市妇联主席张红丽、大荔县妇联主席顾青棉走进直播间,共同通过现场“直播带货”,强力推广大荔的7个国家地理标志产品——高石脆瓜、黄花菜、冬枣、西瓜、花生、胡萝卜和辣椒,搭建起农户和消费者之间的桥梁。 李世居 路敏 摄

## “蒜你狠”今年跌得有点狠

被业界戏称为“蒜你狠”的大蒜,今年以来跌得有点狠。  
农业农村部全国重要批发市场价格监测数据显示,5月份全国大蒜平均批发价7.15元/公斤,比4月份均价下跌18.5%,较近5年同期平均价下跌5.2%。个别产区鲜蒜地头价甚至一度跌破1元/公斤。

“大蒜价格大幅下跌,主要原因是种植面积、单产、库存三者齐增。”农业农村部蔬菜市场监测预警首席专家、中国农业科学院特产研究所副所长孔繁涛说。  
北京新发地农产品批发市场统计部张君华介绍,今年河南早熟鲜蒜上市价格明显低于去年同期。价格同比明显下降的主要原因是扩种。今年云南和北方产

区的种植面积都大于去年。北方产区扩种幅度预计在30%左右,而且今年北方产区在大蒜生长期天气状况相对正常,没有出现冰雪冻害,大蒜的整体长势较好,单产、总产都有相对提高,所以北方鲜蒜上市以后价格低开低走。  
中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶表示,目前看来,由于上年秋

播面积增加、平均单产稳中有增,预计今年大蒜总产量水平仍处高位。新蒜上市以来,部分主产区出现价不抵本现象,冷库蒜持续亏损,预计后期蒜价下行压力继续增大。新蒜上市结束,进入干蒜入库阶段以后,第四季度蒜价将缓慢回升,但总体保持低位运行。受此影响,2020年大蒜秋播面积或将小幅缩减,但幅度有限。(黄俊毅)

## 新闻直通车

### 我省开展夏季食品安全专项整治

【新闻直通车】  
本报讯(薛天)6月10日,为有效防控夏季系统性、区域性食品安全风险,陕西省从即日起开展为期三个月的夏季食品安全专项整治工作。  
此次专项整治,在食品生产环节,以熟肉制品、冷冻饮品、酒类、饮料、散装即食食品等为重点整治品种,中小微食品生产加工企业及小作坊为重点整治单位,在原料采购、生产过程控制、检验管理及产品贮存等重点环节

加强监督检查和抽检监测,严厉打击违法违规行为。  
在餐饮服务环节,以学校(托幼机构)、养老机构、流浪人员救助机构、建筑工地食堂、集体用餐配送企业为重点单位,以旅游景点、网络订餐配送、农村集体聚餐、流动供餐、夜间消费区域和城乡接合部小餐饮经营为重点领域,督促餐饮服务经营者严格落实食品安全主体责任。

### 西安地铁10号线一期工程计划年内开工

【新闻直通车】  
本报讯(张彦刚)6月10日,西安市轨道交通集团发布消息,西安地铁10号线一期工程可行性研究报告获得陕西省发展改革委批复。该项目由西安市轨道交通集团有限公司负责建设和运营管理,计划于2020年内开工建设。  
据悉,地铁10号线一期工程南起杨家庄站,北至

水景公园站,线路全长约34.2公里,其中地下线12公里、高架线22.2公里;共设车站17座(含1座预留站),其中地下站7座、高架站10座。  
该项目将对实现北跨渭河发展战略,加强渭河北岸工业以及高陵区、阎良区与主城区之间的联系,引导人口向城市外围疏散具有十分重要的意义。

### 咸阳开出垃圾分类首张罚单

【新闻直通车】  
本报讯(高依)日前,咸阳市开出首张垃圾分类罚单,下一步将加大辖区垃圾分类检查、督办力度,进一步完善垃圾分类设施,加强宣传教育,加强生活垃圾清运公司管理,杜绝类似问题发生。  
近期,咸阳市垃圾分类办委托第三方机构,对城区部分街道办、机关单位和学校的垃圾分类工作落实情况进行了暗访检查。并将发现的秦都区永嘉兰亭小区、陶瓷厂小区存在垃圾桶外溢、清理不及时,咸阳美洁清运服务公司生活垃圾清运不及时,秦阳学校垃圾分类标识混用、混投错投现象等突出问题移交秦都区依法查处,区执法局对这四家单位负责人进行约谈并处以5000-8000元罚款,要求其限期整改到位。



西安市新城区背街小巷提升改造工程承载着城市居民对美好生活的向往,通过改造提升,将使中心城区居民的生活幸福指数进一步提升。中铁电气化局集团西安电化公司建筑分公司作为项目的施工承包单位,用工匠精神助力西安城市建设。 李治皓 摄

### 陕西今年直招士官开始报名

【新闻直通车】  
本报讯(秦骥 陈宏江)日前,2020年从普通高校毕业生中直接招收士官工作全面展开,全国征兵网开通直招士官网上报名窗口。  
据了解,此次招收对象为:普通高等学校全日制应届毕业生,往届毕业生,优先招收应届毕业生,男性,未婚,年龄24周岁以内(1996年1月1日以后出生),所学专业符合2020年直招士官专业范围。  
网上报名时间截至8月15日,国防部征兵办公室将依据7月1日全国报名情况,研究制订各省(自治区、直辖市)具体招收专业和计划。

### 牛背梁直通车新增4个乘车点

【新闻直通车】  
本报讯(李媛 胡双)近日,为方便各地游客到牛背梁景区游玩,陕西牛背梁森林公园直通车新增了西安市区东西线以及咸阳市4个乘车点,新增的直通车于6月12日早上从西安、咸阳市区和柞水牛背梁景区相互对开。  
截至目前,牛背梁景区直通车共在西安市区设立7个停靠点,西安或者咸阳游客乘坐牛背梁直通车抵达景区仅需1小时,游客可提前一天电话预约留座。  
预约乘车电话为029-86699911、17791988031、0914-4283188、13209149836(微信同号)。

### 西安231路公交临时缩线

【新闻直通车】  
本报讯(尚颖)因西安市幸福路地区综合改造施工需求,6月11日起,西安公交集团对231路进行临时缩线调整。  
231路临时由“长乐路万寿路口”缩线至“长乐路西段”,临时取消“长乐路万寿路口”双向站点,“长乐路西段”(往西核所方向)。待道路施工结束后恢复原线运营。



## ETC使用中的涉费疑问 有了权威解答

6月10日,省高速公路收费中心针对近期高速公路通行用户疑问,集中进行解答,涉及高速通行费年费包缴顺延、扣费、退费等业务相关问题。

“ (一)西安绕城高速(含机场专用高速)、西阎高速通行费年费包缴顺延业务怎么办?”

鉴于疫情防控期间全国高速公路免费通行,对于在2月17日至5月5日处于有效状态的包缴车辆,其包缴有效期根据其包缴期内全省免收通行费的天数予以顺延。  
办理包年顺延业务时,需携带车辆ETC卡、车辆行驶证、车辆所有人及经办人身份证件,在ETC卡片原发行机构办理。

“ (二)2020年2月17日至5月5日期间西安绕城高速(含机场专用高速)、西阎高速通行费年费包缴到期,5月6日恢复收费后,未办理顺延手续的用户,能否正常通行高速ETC车道?通行包缴路段是否扣费?若扣费,是否会退费?”

未办理顺延手续的用户,因卡片内有效期时间过期,无法正常通行高速公路,若取消过期包年业务后,可正常通行高速公路,按正常扣费,不退费。办理包年续费用户,按包年办理的具体业务在相应包年路段享受减免优惠。其中扣费有以下四种情况:一是过期后正常扣费,二是包年标识未写入会被扣费,三是人工混合车道按普通车辆操作,会被扣费。用户可以凭借通行流水及银行扣款明细致电96166申请退费。

“ (三)用户西安绕城高速(含机场专用高速)、西阎高速通行费年费包缴已到期,由于系统原因无法办理包年续费,为了正常通行ETC车道,用户取消了包年业务。此类用户能否办理包缴顺延?应如何办理?”

2020年2月17日至5月5日期间包缴到期的车辆,因卡片内有效期时间过期造成无法通行,取消包年后,在60天内新办理同车型同路段包年时可以顺延之前2月17日至5月5日之间的有效包年天数。包年顺延可在原ETC发行网点咨询办理。

“ (四)没有上高速,为什么会收到扣费短信?”

用户需通过“三秦通”微信公众号、微信小程序及三秦通网站(https://www.etcscx.com)查询通行账单,是否属于前期行驶高速公路,银行延迟扣费或车辆未上高速但在ETC停车场消费造成的。若确属误扣费,可联系96166,办理退费。

文字:鲁静 设计:王青

## 全国劳动模范郝进录去世

全国劳动模范郝进录同志因病医治无效,于2020年6月10日在渭南市华州区逝世,享年75岁。  
郝进录,男,渭南华州人,1946年8月出生,1971参加工作,1977年加入中国共产党,1994年被评为全国乡镇企业家,1995年被评为全国劳动模范,陕西省第九次党代会代表。郝进录同志从上世纪八十年代初期创业,先后创建陕西省桥上桥有限责任公司、陕西桥上桥锅炉压力容器制造有限责任公司,获发明专利1项、实用新型专利9项,开发项目列入国家火炬计划,每年解决上百名农村劳动力就业,捐资100余万元用于发展农村教育和福利事业,为地方经济社会发展作出了贡献。